

Comunicat de presă

Data: 19.12.2023

IMPLEMENTAREA PROIECTULUI MOBILITATE URBANĂ DURABILĂ ZALĂU 2023 CONDUCE LA REZULTATELE PROPUSE

Beneficiarul Municipiul Zalău finalizează proiectul al cărui obiectiv major este modernizarea sistemului de transport public local și a coridoarelor de mobilitate urbană durabilă intitulat **MOBILITATE URBANĂ DURABILĂ ZALĂU 2023, cod SMIS 122136**

Proiectul s-a desfășurat în perioada septembrie 2019 – decembrie 2023 în cadrul **Programului Operațional Regional 2014-2020**, Axa prioritară 4 - Sprijinirea dezvoltării urbane durabile; Prioritatea de investiții - 4e: Promovarea unor strategii cu emisii scăzute de dioxid de carbon pentru toate tipurile de teritorii, în special pentru zonele urbane, inclusiv promovarea mobilității urbane multimodale durabile și a măsurilor de adaptare relevante pentru atenuare, Obiectivul specific 4.1: Reducerea emisiilor de carbon în municipiile reședință de județ prin investiții bazate pe planurile de mobilitate urbană durabilă.

Impactul proiectului la nivelul comunității locale rezidă în creșterea și diversificarea utilizării mijloacelor de transport nepoluante, îmbunătățirea serviciilor de transport public local cu influență favorabilă asupra reducerii emisiilor gazelor cu efect de seră etc.

Lucrările principale și acțiunile care au condus la rezultatele așteptate sunt: modernizarea sistemului de transport public local, precum modernizarea stațiilor de autobuz, dintre care 10 sunt dotate cu sisteme de informare a călătorilor care află în timp real care sunt timpii de sosire a autobuzelor în stații, dotarea stațiilor de autobuz cu sisteme de vânzare bilete și sisteme de supraveghere video; achiziția și punerea în utilizare a 20 buc autobuze electrice nepoluante de 10 și respectiv 12 m, punerea în funcțiune a 26 de stații de încărcare, lente și rapide, pentru autobuzele electrice, informatizarea necesară pentru asigurarea unui management centralizat al transportului public, situat la sediul operatorului de transport public, reabilitarea și modernizarea infrastructurii rutiere pentru transportul public în comun pe coridoarele de mobilitate urbană durabilă: Coridor integrat de mobilitate urbană axa est-vest, str. Gh Doja, Coridor integrat de mobilitate urbană axa est-vest, str. C Coposu – A. Iancu și Coridor integrat de mobilitate urbană axa sud, str. 22 Decembrie, tronson II, inclusiv trotuare și piste de biciclete, dar și o campanie de informare și promovare a transportului nepoluant.

Rezultatele obținute în urma finalizării investiției sunt: 20 buc. autobuze electrice de 10 și respectiv 12 m care suplimentează flota locală de transport public, 26 buc. stații de încărcare a autobuzelor electrice dintre care 20 buc. lente și 6 buc rapide, 10 stații de autobuz dotate cu facilități pentru informarea călătorilor, implementarea și punerea în funcțiune a sistemului e-ticketing, cca 5,8 km lungime infrastructură rutieră reconfigurată, trotuare modernizate/extinse și pistă de bicicletă construită, scăderea gazelor cu efect de seră cu cca 16.768 tO₂/an, creșterea estimată a numărului de pasageri ai transportului public modernizat cu cca 16.101 nr. mediu de călători/zi și creșterea estimată a numărului de persoane care utilizează piste de bicicletă cu cca 4 bicicliști val. medie/oră de vârf în urma primului an de implementare.

Valoarea totală a proiectului este 104.083.201,67 lei cu TVA, din care contribuția FEDR este de 81.090.840,47 lei cu TVA eligibilă, contribuția bugetului de stat este de 12.402.128,54 lei cu TVA eligibilă și respectiv 8.662.006,43 valoarea TVA neeligibilă aferentă cheltuielilor eligibile. Contribuția de la bugetul local (cheltuieli eligibile și neeligibile) este de 1.928.226,23 lei cu TVA.

Alte informații se regăsesc pe site-ul www.zalausj.ro, la secțiunea „Proiecte și programe” sau la următoarele persoane de contact: Rodica Ciurte, manager de proiect, ciurterodica@zalausj.ro, și Diana Breban, purtător de cuvânt, brebandiana@zalausj.ro, tel. 0260/610550.



UAT Municipiul Zalău/ www.zalausj.ro/ primaria@zalausj.ro/ tel. 0260 610550/ fax. 0260 661869

Investim în viitorul tău! Proiect cofinanțat din Fondul European
de Dezvoltare Regională prin Programul Operațional Regional 2014-2020

www.inforegio.ro | facebook.com/inforegio.ro

Conținutul acestui material nu reprezintă în mod obligatoriu poziția oficială a Uniunii Europene sau a Guvernului României